弹州晚载 AAO3

"促进农村一二三产业融合发展,支持和鼓励农民就业创业,拓宽增收渠道。"

"就业是最大的民生。要坚持就业优先战略和积极就业政策,实现更高质量和更充分就业。大规模开展职业技能培训,注重解决结构性就业矛盾,鼓励创业带动就业。提供全方位公共就业服务,促进高校毕业生等青年群体、农民工多渠道就业创业。破除妨碍劳动力、人才社会性流动的体制机制弊端,使人人都有通过辛勤劳动实现自身发展的机会。"——摘自十九大报告

促农民工就业创业 看郑州模式

全市1.38万家返乡农民工创办企业,年产值67亿元

深读报告 践行报告

村民家门口 就业创业尝甜头

早上8点,郑东新区金光路办事处 贾陈村村民刘百中,来到家附近的金 光农民花卉创业园C馆,打理自己摊位 的花卉。2013年,贾陈村开始城中村 改造,当时刘百中和村里很多人都在 想:地没了,往后干啥啊?

让村民们惊喜的是,在贾陈村原址,郑东新区金光农民花卉创业园拔地而起,甚至比久负盛名的陈寨花卉市场还要气派。创业园的董事长就是原来贾陈村的村委会主任刘政伟。创业园向村民敞开大门,提供了很多优惠政策,鼓励失地农民在家门口就业、创业,还针对周边农民开办了免费的培训学校。不仅"扶上马",而且"送一程"。刘百中等从村民变为商户,每月收入可观。

郑东新区金光农民花卉创业园2017年初正式运营,2月底被市人社局批准认定为"郑州市返乡农民工创业示范园",今年3月29日,该创业园被省政府批准认定为"河南省省级返乡农民工创业示范园区"。

董事长刘政伟信心满满地说:"近 期我还要实现三个万的目标,布局建 设万家花卉连锁超市、培训万户创业、 提供万户就业!"

全力推进农民工返乡创业

为实现经济发展与促进就业的良性互动,我市在2016年成立了以市长为组长、市人社局等17个部门主要负责人为成员的"郑州市推进农民工返乡创业工作领导小组",全力推进农民工返乡创业工作领导小组",全力推进农民工返乡创业工作;市政府将"每年农村劳动力转移就业7万人、农村劳动力就业技能培训5万人"列入民生"十大实事"中,把农民工返乡创业工作纳入政府目标考核范围;连续开展十六届"郑州市十佳百优转移就业青年"评选活动。

刘政伟就是一个返乡创业的先进 典型。他是土生土长的郑州东郊农 民,不到20岁就告别家乡,从打工者奋 斗为企业家。自己富裕起来后不忘家 乡,2008年高票当选贾陈村村委会主 任后,刘政伟带领乡亲共奔致富路。 在贾陈村纳入合村并城范围后,刘政 伟大胆创新,号召村民自愿入股,进退 自由,筹措资金近2亿元,高标准建起 12万平方米的郑东新区金光农民花卉 创业园,为辖区村民创造4000多个就 业岗位。 就业是最大的民生。近年来,全市持续深入开展全民创业特别是农民工返乡创业活动,支持农民工返乡创业、农村富余劳动力就近就地创业,以创业带动就业,促进农村劳动力转移。目前全市有2.9万名返乡农民工创业(其中2017年新增5688人),创办企业1.38万家。年产值67.11亿元,带动就业8.32万人。全市共组织农民工创业培训2747人,创业辅导3836人,发放培训生活费补贴16.75万元。 郑报融媒记者 张翼飞 文/图



郑东新区金光农民花卉创业园内有观光小火车

从万民创业到万民致富

近日,在金光农民花卉创业园,记者发现这里 ABCD 四个馆已基本被商户驻满,绚丽的色彩划分出不同的功能区,1.2公里长、12米宽的中央步行街,据说是目前亚洲最长的花卉商业步行街,涵盖了文化艺术、民间工艺、创意经典、潮流时尚、休闲购物等元素。

家门口创业让许多农民尝到了甜头,许多返乡农民工慕名而来。在C馆销售盆栽绿植的王新叶,有一个60多平方米的摊位。今年10月20日下午,在花卉市场举行的郑州市首批返乡农民工创业补贴发放仪式上,她作为郑东新区61名符合条件的返乡创业农民代表,

领到了8000元的政府创业补贴。过去 务农,她全家全年的收入还不到一万 元,现在她和丈夫每个月靠卖花至少就 能有四五千元的收入。

据了解,金光农民花卉创业园,现已吸引1000余户农民入驻创业,免费培训800多人,不仅直接安排2000多人就业,还带动了花卉业态的相关产业链。金光农民花卉创业园还和全国最大的鲜切花交易市场云南省昆明市斗南花卉业集团达成合作,斗南方面将为"郑东新区花卉贸易自由港连锁超市"投资20亿元,支持河南花卉创业富民工程。

全市2.9万名返乡农民工创业

市人社局统计数据显示,目前全市有2.9万名返乡农民工创业(其中2017年新增5688人),创办企业1.38万家,其中规模以上企业450家,年产值67.11亿元,带动就业8.32万人。至10月底,全市新增农村劳动力转移就业7.43万人,组织农村劳动力就业技能培训4.84万人。

近年来,我市积极开展"送培训下乡"活动和"三单联动"培训,努力提升农民工就业创业技能。荥阳市深入乡镇举办扶贫电商和致富电商培训班;新密市利用"创业新密"微信公众平台和"新密创业就业网",定期推出实用性较

强的培训课程课件;新郑市科学制定培训方案,并将培训地点搬到村委会、田间地头;登封市聘请省市创业培训专家,对有创业愿望的人员进行创业培训;中牟县对参加培训的农村劳动力每人每天补贴30元生活费,培训费用全部由县乡财政负担……

目前全市共组织农民工创业培训2747人,创业辅导3836人,发放培训生活费补贴16.75万元。通过这些具体举措的实施,帮助农民工实现了多渠道稳定就业,创造了此项工作的"郑州模式"。

50亿元促农民工返乡创业

我省最高规格 返乡创业项目大赛启动

本报讯 为搭建创业项目与投资机构对接平台,促进优质返乡下乡创业项目转化,进一步激发农民工等人员返乡下乡创业热情,助力全省农村地区脱贫攻坚,11月25日上午,由河南省人力资源和社会保障厅,共青团河南省委主办,郑州云工社承办的河南省农民工"返乡下乡创业助力脱贫攻坚"项目大赛,在郑州航空港区正式启动。

此次项目大赛共收到申报项目226 个,将分为团队组、企业组、成长组三个组 讲行比赛。

团队组指未设立公司或公司设立未满两年,无财务业绩要求;企业组指公司设立两年以上,年度销售规模500万元以上,并已经盈利;成长组指公司设立三年以上,年度销售规模5000万元以上,年度利润500万元以上。

大赛分申报、初赛、复赛、决赛、赛后五个阶段。初赛以后每个阶段均派专业导师进行评选,同时对入围复赛、决赛和获奖的选手分别进行辅导,帮助创业者提升项目。所有获奖项目将得到创业导师的专项辅导,提升项目竞争力和成长能力。同时将建立河南省返乡下乡创业项目库。

省人社厅相关负责人表示,这次大赛 是我省目前为止规格最高的大赛,设立的 产业基金有50亿元,首期就有5亿元。

据了解,目前全省农民工返乡创业97.97万人,创办企业50.21万个,带动就业514.39万人。郑报融媒记者张翼飞